河南蓝剑律师事务所先进事迹材料

河南蓝剑律师事务所，成立于1993年，是三门峡市成立最早的合伙制律师事务所之一，全国法律援助先进单位、河南省法律援助先进单位、三门峡市优秀律师事务所、三门峡市职业道德建设十佳单位。
河南蓝剑律师事务所现有律师和实习律师26名，其中硕士研究生3名。既有我国恢复律师制度就开始从事律师业务的知名老律师，也有一批年富力强、业有所成的中年律师，还有一批科班出身、充满青春朝气的青年律师。律师中既有“全国法律援助十佳律师”，也有“河南省优秀律师”“三门峡市十佳律师”，还有“三门峡市优秀律师”“三门峡人民满意的律师”，又有“三门峡市优秀青年律师”等。
一、蓝剑党支部以“党建带领所建”理念，坚持政治理论学习常态化，坚定全体律师的理想信念。
蓝剑所注重加强政治学习，坚持“党建带领所建”理念，蓝剑党支部全年共组织学习二十余次，先后组织律师同志们深入学习了十九届六中全会精神，贯彻落实了习近平总书记视察河南重要讲话和指示批示精神，深入开展党史学习教育，为迎接建党百年，带领律所成员前往三门峡市陕州区店子乡南川革命根据地，组织开展“传承红色基因，发扬革命精神”主题党日教育活动，组织律师观看学习习总书记在庆祝中国共产党成立100周年活动上的讲话等等。
通过组织党员及律师的政治学习，引导律师工作坚持正确的政治方向，切实保障党的政策方针在律师事务所工作中的贯彻落实。蓝剑所五年内从未受过投诉，律师从未有过违法违纪行为。
二、蓝剑律师发挥模范带头作用，积极投身社会公益事务。
2020年，新冠疫情肆虐，蓝剑所党支部迅速行动，组织发动全所党员干部及全体律师积极投身疫情防控。一方面积极响应河南律师协会、三门峡市律师协会的倡议，积极捐款捐物。蓝剑党支部共捐赠物资10500元，捐款共3800元，每名党员均积极缴纳了特殊党费。另一方面党支部的所有党员积极报名参加疫情防控进社区活动，开民疫情防护知识宣传普及，社区疫情防疫值班等工作。并且利用专业知识，积极投入助力复工复产活动。
2021年7月，河南省遭遇了百年一遇的特大暴雨袭击，为帮助受灾群众迅速恢复生产生活，重建美好家园，在党支部的号召下，广大党员、律师同志积极伸出援手，慷慨解囊，在捐款倡议书发出的短短50分钟就筹到了5800余元。
2021年8月，受新冠疫情的影响，我市开展全员核酸检测工作。蓝剑党支部党员同志发挥基层党员的模范带头精神，积极参与湖滨区国际商贸城核酸检测点的志愿工作，吃苦耐劳，累计志愿时长二十小时。
[bookmark: _GoBack]2021全年，蓝剑律师积极参加职工维权志愿活动，维护职工合法权益。开展了《行政处罚法》普法宣讲活动，到机关、事业、企业等单位开展普法讲座十余起。并积极开展了民营企业公益法治体检活动，为三门峡市建筑业协会、三门峡市物业管理协会进行法治体检。
3、 蓝剑律师工作成绩突出，主要工作指标居同行业领先位置。
蓝剑律师事务所成功办理了三门峡市第一起企业破产重整案件——三门峡瑞通汽车销售服务有限公司、三门峡瑞诚汽车销售服务有限公司重整案。结合瑞通、瑞诚案件的情况，河南蓝剑律师事务所作为破产管理人，创造性地制订了债转股与分期清偿相结合的重整计划草案，2019年12月7日，三门峡市中级人民法院批准三门峡瑞通汽车销售服务有限公司重整计划，并终结了两公司重整程序。瑞通、瑞诚公司破产重整案件的成功办理，为日后本市破产案件的办理提供了宝贵经验，指明了方向。
在承办法律援助案件方面，蓝剑所律师全年共办理法律援助案件一百余件，走在全市各所前列。在三门峡市法律援助中心、三门峡市看守所、三门峡市人民检察院信访值班，参与化解矛盾，维护社会稳定工作。
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